

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El triunfo del hombre

El dolor hace en el hombre, como consecuencia de su ser espiritual. La vida es dolorosa porque el hombre anhela ser eterno y teme ser perecedero...

Pero el hombre quiere liberarse del dolor. Teme a la naturaleza. Sospecha que la naturaleza es una gran alma hostil y para aplacarla le rinde ofrendas propiciatorias.

El hombre primitivo imagina que la naturaleza es capaz de sentir sus propios sentimientos. Por eso intenta con ceremonias mágicas, entenceras, amenazarla, hacerla propicia.

Pero la naturaleza no responde a las ofrendas y continúa siendo hostil por más que las muchedumbres supersticiosas pasen por los campos las imágenes de sus ídolos.

Un día descubre el hombre que la naturaleza tiene sus leyes y principios y que, solamente sometidos a ellos, puede encauzarlos al servicio de la humanidad.

Sólo la ciencia es capaz de desvanecer el terror y la superstición que llena el alma de los ignorantes.

Hubo un tiempo en que el hombre tuvo miedo al rayo asolador de Júpiter. Luego la ciencia, descubiertas las leyes a que obedece la electricidad, arrebató del dedo de Júpiter el rayo y ahoga todas las iras y cóleras del Dios del cielo, en el fondo de un humilde pozo.

El fuego era una divinidad hostil a quien temía el hombre. Le incendiaba las cosechas, le quemaba el árbol patriarcal a cuya sombra se reunían para deliberar los ancianos de la tribu.

El fuego era una divinidad hostil a quien temía el hombre. Le incendiaba las cosechas, le quemaba el árbol patriarcal a cuya sombra se reunían para deliberar los ancianos de la tribu.

El fuego era una divinidad hostil a quien temía el hombre. Le incendiaba las cosechas, le quemaba el árbol patriarcal a cuya sombra se reunían para deliberar los ancianos de la tribu.

El fuego era una divinidad hostil a quien temía el hombre. Le incendiaba las cosechas, le quemaba el árbol patriarcal a cuya sombra se reunían para deliberar los ancianos de la tribu.

El fuego era una divinidad hostil a quien temía el hombre. Le incendiaba las cosechas, le quemaba el árbol patriarcal a cuya sombra se reunían para deliberar los ancianos de la tribu.

El fuego era una divinidad hostil a quien temía el hombre. Le incendiaba las cosechas, le quemaba el árbol patriarcal a cuya sombra se reunían para deliberar los ancianos de la tribu.

es el resorte del amor que le enseña a encauzar sus instintos feroces, a suavizar su crueldad innata, a practicar la virtud, el perdón y la misericordia.

El sabio Dr. Moliner resumía esta doctrina en una frase inmortal que escribieron sus admiradores en la piedra del monumento con que honraron su memoria: "Paz y justicia social, por el amor y la ciencia".

Fernando Valera (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Visitas. Ayer recibió las visitas que siguen el gobernador civil don José Gardoqui Urduñavia:

Una Comisión de Acción Popular, el presidente y el secretario del Círculo de la Amistad, don Manuel Ribóo Torres, el alcalde de Bujalance don Cristóbal Girón, don Aurelio Rodríguez Díaz jefe de los servicios hidráulicos de la provincia y una Comisión de taxistas.

La huelga de campesinos. El señor Gardoqui recibió ayer a los periodistas a las dos de la tarde y les manifestó que la huelga de campesinos continuaba en pequeños núcleos en los pueblos donde fue declarada, sin que se hubiera registrado el menor incidente.

Añadió que en el resto de la provincia se trabajaba normalmente en las faenas de recolección.

Donativos del gobernador. El gobernador señor Gardoqui ha hecho los siguientes donativos: Día 7 de Junio: A las Siervas de María, ministras de los enfermos, 10 pesetas; Ricardo Panadero, 8'30, y Luis López Guillén, 5.

TRIBUNALES

Causa por robo. En la Sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista, ante el Tribunal de urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra María del Socorro Campos, Francisco Tierno Muñoz, Antonio del Cerro Madoño, Miguel Abril Redondo y Tinsó Rodríguez Otero, por el delito de robo.

El Tribunal condenó a María del Socorro Campos a cinco meses de arresto mayor y a los demás procesados a la de seis años, diez meses y un día de prisión mayor.

Otra causa por robo. En la Sala primera se vió ayer, con intervención del Jurado, la causa seguida en el Juzgado de Ruie, contra Felipe Aguilar Guillén, por robo.

El Tribunal dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicio ante el Tribunal de urgencia. Hoy, en la Sala primera se constituirá el Tribunal de urgencia para ver y fallar la causa procedente del Juzgado de Montilla, contra Antonio Polonio Salido, por tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Velasco.

Incoación de sumarios. El Juzgado de Baena incoa sumario por desobediencia a los agentes de la autoridad, atribuida a José Romero León, delito comprendido en la ley de orden público.

El de Montilla por injurias a los guardas rurales Mariano Luque Pardo y José Ruiz Luna, dirigidos por José Gómez Ruiz.

El de Montilla por injurias de que fueron objeto los guardas Antonio Portero y Gabriel Sánchez por parte del vecino de Aguilar de la Frontera Francisco Varo García, al detenerle dichos guardas que le sorprendieron hurtando avena y por haber hecho ademán de sacar un arma.

El de Posadas en virtud de denuncia formulada a los agentes de Vigilancia, por coacciones, contra el obrero Antonio Valenzuela y cuatro más.

El mismo Juzgado por coacciones cometidas en el cortijo Guadalupe, del término municipal de Hornachuelos, contra los obreros Manuel Agudo Mesa y tres más.

El mismo por coacciones ejercidas en el cortijo de Los Arcos, del término de Hornachuelos, contra Manuel Ramos Pérez y dos más.

El plan nacional de obras hidráulicas y la campaña de la ciencia del Duero

PRIMER MENTARIO. Aún cuando no alcance la época que voy a referirme, puedo hacer un testimonio tan irrefutable como si fuera propio, por ser uno de los hijos de don Mariano Royo, que es a quien invoco.

Sabido es que don Mariano Royo, el gran ingeniero aragonés, fue el padre de los hermanos Royo Villanova todos ellos dignos de tan alta alcurnia. Lo fue también de la Junta de Canal Imperial y de un sistema de administración autónoma que ha resistido los vendavales de la pasión política y las injurias del tiempo, y hoy a trazas de sobrevivir a sus restantes hijos, uno de los cuales dirige la explotación del Canal y forma parte de la ya histórica y prestigiosa Junta.

Pues bien, cuando don Mariano se encontraba en plena función organizadora exaltando, con la suya propia personalidad de la Junta y el crédito de Aragón, la antigua presa del Canal, tuvo la ocurrencia de poner a prueba sus dotes de acción y sus recursos técnicos, que no eran cortos. Quedó el Canal en seco en críticos momentos, los que habían de proceder a los riesgos decisivos de aquel año, y la amenaza de ruina se cernió sobre la vega del Ebro. Tales momentos fueron, precisamente, los aprovechados por algunos buenos amigos, entre los que no faltaban, como es corriente y parece irremediable, los compañeros de profesión, para plantearle problemas de competencias, dificultades procesales, dirigirlle críticas y organizar, en suma, una campaña, tan falta de razón como sobrada de razones.

Don Mariano era hombre entero y sereno, hombre de convencimientos firmes y de valor, y recibió la avalancha de la crítica, como se resiste a cruzar el campo para llegar a un fin y la voluntad domina la distancia por larga que parezca. Pero llegó el momento en que la campaña, como el cierzo, soplabá demasiado; en que la maleza no dejaba andar. Don Mariano hizo un alto, pero no para discutir, lo que hubiera equivalido a entregar en manos de sus enemigos y enemigos de Aragón, el arma más fuerte: el tiempo. Un día perdido, una distracción por leve que fuera podía ocasionar la pérdida de la presa, y con la presa la del Canal y un quebranto enorme para la economía aragonesa.

Don Mariano salió al paso con una simple nota. No podía contestar a todos, pero a todos contestaría después, en cuanto la presa estuviera construida. Por el momento no; él iba a dedicar todos los de su vida... a la presa. No hubo lugar. La presa construida contestó por él, y allí sigue, en el Vocal de Tudela, para admiración de los visitantes, entusiasmo de los sucesores.

En cuanto la presa estuvo terminada terminó la campaña. Claro, como que de lo que se trataba era de eso precisamente, de que se distrajera y fracasara. En cuanto la presa estuvo fraguada se aflojaron los dientes y los amigos la soltaron. Corría riesgo la dentadura que podría tener empleo después en manjares más tiernos.

Han pasado bastantes años desde que recibí la lección, pero la tengo bien presente. No es esta la primera campaña ni será la última que persista con la ayuda del tiempo, si Dios me reserva algunos años de vida. Era y es inevitable, porque no he sido hombre de empresa apoyado por intereses particulares vigilantes, sino servidor entusiasta de los intereses de mi país, esos intereses que con tanta frecuencia parecen huérfanos.

Así se fraguó y organizó la Confederación del Ebro, con luchas que las gentes que han disfrutado sus ventajas y obtenido sus frutos sin dolor, como caricia de hijo ajeno, no pueden sospechar siquiera. Así se defendió, y en la defensa, llena de dolores, se han fraguado el porvenir de una política que se afirma de día en día y mi voluntad. También entonces se quería que al decreto creador procediese el informe de los organismos oficiales más competentes de la Administración pública, el consabido reducto, la última trinchera de la comodidad, de los intereses bien acomodados y del compadrazgo rector bien situado.

Y así se ha formado y anda por esos campos, e incluso por esos casinos, cafés y salas de redacción, el plan nacional, con el cual aspiro aunque mi aspiración moleste un poco, a que esto de la política hidráulica, antiguo feudo inatacable de unos cuantos, no siempre desinteresados y románticos, sea verdaderamente popular, obra de

todos, sentida y defendida por todos, lo que no es obstáculo sino estímulo y aún motivo, para que se tome al fin en serio y salga del cenáculo estéril, para convertirse en un instrumento de prosperidad nacional.

Conozco, aún cuando sin detalle—por falta de tiempo—la campaña del Duero, pero conozco en cambio profundamente sus orígenes y la intención de sus instigadores y de sus iniciadores, dato interesantísimo que se escapará la percepción general. Por lo mismo he asistido a su desarrollo con viva complacencia, la que corresponde a una previsión cumplida.

Mis amigos del Jalón, el interesante río aragonés del que nadie se había ocupado antes como de tantos otros, y que llegado el día, se sintió preterido y experimento el estímulo de la emulación, quizá recuerden el magnífico éxito de esta táctica. Gracias a ella, la Confederación nació como un anhelo popular que se transmitió y extendió a todo el país, como el fuego por reguero de pólvora corriendo por todos los ríos de la cuenca y aún por casi todos los de España, hasta salvar la frontera portuguesa.

Igual ahora, la campaña hecha en el Duero y las que se inician en el Tajo y en el Guadiana acusan que se ha levantado por fin, el espíritu de las tierras dormidas sobre el regazo del Guadalupe y los Montes de Toledo, Gredos y Guadarrama. La Confederación del Duero, que algunos de sus actuales defensores se dejaron arrebatár mansamente, sin proferir una protesta, ni siquiera una queja, surgirá rodeada de fervores, y, por acá, por las vegas del Tajo y las llanuras del Guadiana, donde tan difícil parecía surgir la suya, si el espíritu que asoma logra concretarse en acción.

Las tierras, la arbitrariedad; los que la imponían un nombre extraño, impropio, recreándose en él y apropiándose el resultado del esfuerzo hecho bajo otro símbolo, con otras ideas y por otras personas; los que juzgaron dominados estos países y se sirvieron de su resignación para confirmar el atropello de organizaciones beneméritas, por el solo hecho de que en ellas había surgido una voz defensora, se han equivocado.

Ahí está la campaña del Duero y en las conclusiones de todas las Asambleas en todos los escritos públicos y privados, una petición unánime y clamorosa: la de la Confederación.

Ahí están esas conferencias dadas en el Tajo y en el Guadiana y esos conatos de propaganda política y, sobre todo, ahí está, esa sorprendente Asamblea de regantes de Madrid.

¿Qué más podía pedir y esperar quien lo arriesgó todo en la defensa de un sistema y de una política que se define por ese nombre!

¿Qué dirán ahora, sobre todo cuando vean otorgada la Confederación en la "Gaceta" y abiertas sus puertas para las restantes, los instigadores de la campaña, que eran enemigos del plan por serlo encarnizados del sistema que odian?

En la campaña se ha dicho y escrito muchas cosas desprovistas de razón y de base, verdaderas agresiones a la verdad y a la justicia. Por el momento es igual, puesto que la petición, en su unanimidad reivindicada fervorosamente un nombre, para mi tan sagrado como el de la patria misma, porque mi patriotismo activo está unido a él. Y la Confederación es hoy un hecho inmediato.

¿A quién se debe? ¿De quién ha sido el esfuerzo, el tesón, el sacrificio? Invoco el testimonio, el del señor Fungairiño, su primer director. Seguramente recordará como les anuncié, a él y al director del Guadalquivir, mi resuelta actitud de lo que consideraba mi deber de defender la obra. Recordará también cuales fueron nuestras actitudes en las dos sesiones de la Dirección de Obras Hidráulicas, la suya que respeto, y la mía de entereza en defensa de la dignidad de las representaciones locales legítimas; mi repugnancia indomitable hacia la mutilación, que era la Mancomunidad y hasta hacia ese nombre que la perversidad me hacía odioso. Recordará por fin que, ocupando la Dirección general, inicié la reivindicación por el legítimo mérito del esclarecimiento; que abandoné la Dirección voluntariamente para seguir con más libertad en mi afán, y que invitado por él cortesmente para pedir, y quizá ocupar, la plaza que él ha ocupado—verdadero generalato en la profesión—renuncié también, para seguir mi campaña en la excedencia en que estoy. ¿Quién salió a la defen-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde EL CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

El domingo emprenderá su anunciado viaje a Baleares el presidente de la República.—La huelga de campesinos tiende a mejorar

A las diez de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo antes de pasar a reunirse con el jefe del Estado.

A las dos de la tarde salió el jefe del Gobierno y manifestó a los periodistas que todo lo tratado estaba contenido en la nota oficiosa.

Un periodista le informó de la gran importancia política que se daba al Consejo y el señor Samper exclamó: —De política no hemos hecho ni un solo comentario. Nos hemos ocupado de cuestiones de orden público y otros diversos asuntos, pero nada en absoluto de política.

—Pues se afirma—añadió un periodista—que han dimitido varios ministros.

—Nada en absoluto; se lo aseguro a ustedes.

Hemos hablado del viaje que el presidente de la República hará a Baleares el próximo domingo.

S. E. saldrá de Madrid en automóvil el domingo para llegar por la noche a Valencia, donde embarcará.

El lunes por la mañana llegará a Palma de Mallorca y presenciará el desfile de nuestra escuadra, que terminará a las tres de la tarde, hora en que el señor Alcalá Zamora emprenderá el regreso a Valencia, a cuya ciudad llegará el martes por la mañana, continuando el viaje a Madrid en avión.

El viaje de ida a Madrid lo hará S. E. en el acorazado "Jaime I" y el de regreso en el trasatlántico "Cristóbal Colón".

Le acompañarán en el viaje los ministros de la Guerra y Marina.

Yo le acompañaré hasta Valencia y después que embarque para Baleares regresaré a Madrid.

—¿Irá el presidente a Mahón?

—No. Ese viaje lo hará sólo el ministro de la Guerra.

Al salir del Palacio Nacional el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que la huelga de campesinos tendía a mejorar.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El Gobierno, antes de reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe

del Estado celebró un Consejo, en el que se examinaron diversos asuntos, entre los que figuran los siguientes:

Decreto admitiendo la dimisión al presidente de la Comisión de traspaso de servicios a la Generalidad señor Puig D'Aspré y nombrando para su titular a don Juan Calot.

Decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley de presupuesto de nuestras posesiones de Africa Occidental.

El ministro de la Gobernación informó del estado de los conflictos sociales y del orden público.

También se ocupó de los rumores circulados ayer sobre fantásticos acontecimientos, así como de la finalidad que se persigue con esas falsas noticias y elogió el brillante comportamiento de las fuerzas dependientes de su departamento.

Dió cuenta del hallazgo de armas en Cuatro Caminos y en el domicilio del diputado señor Lozano.

Se aprobó el expediente de separación del alcalde de Santander.

Decreto nombrando vocal del Consejo Nacional de Cultura a don Casimiro Población.

Decreto aceptando la dimisión al subsecretario de Industria y Comercio don Juan Calot y nombrando para sustituirle a don Rodrigo Martínez.

Se aprobó la dimisión al director general de Minas señor Moya y nombrando para sustituirle a don Miguel Sáez Santamaría.

Concediendo la cruz laureada de San Fernando al capitán de Infantería fallecido don Lorenzo Carbonell.

A las doce de la mañana se reunió el Gobierno bajo la presidencia del jefe del Estado.

El jefe del Gobierno pronunció el acostumbrado discurso glorioso lo más saliente de la política nacional y extranjera, así como el curso de los debates parlamentarios y de los proyectos de ley que el Gobierno tiene en estudio.

Finalmente, el señor Samper sometió a la firma de S. E. varios decretos de distintos departamentos.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas. El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Jerónimo Maestre Molina, don Rafael Mellado, don Joaquín Carbonell, don José Álvarez, don Francisco Aguilar Fuentes, doña Isabel Jiménez, don Francisco Hierro, don José Herrera, don Angel Pérez y el delegado del Trabajo.

Servicios de la Guardia municipal.

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Madoño Sánchez, por abandonar en la plaza de la República el auto-taxi que conducía; de Andrés Pedraza García, por ir subido en un carro que conducía; de Francisco García Lara, por tirar piedras su hijo Rafael al interior del Hospital Militar, y de Manuel Gómez Cerrillo, por tirar piedras su hijo Rafael a la puerta de la iglesia de Santa Marina.

El guardia número 26, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Francisco Castro García fue curado en la Casa de Socorro por haberle dado una pedrada el niño Antonio Luque Sánchez.

Flores de Sierra Morena POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESE

De venta en la Librería Luque la Administración del DIARIO CORDOBA

MILITARES

Presentaciones

Se han presentado en la Comandancia Militar el capitán de Caballería don Antonio Linares Aparicio y el veterinario primero don Antonio Trócoli Jiménez, que vuelven a incorporarse a sus destinos después de haber estado efectuando compras de ganado.

Capitán enfermo

Ha llegado de Cúta y se ha presentado en la Comandancia Militar el capitán de Intendencia don Ramón González de Novelles, que se halla en ferreo y marcha a pasar una temporada en Cerro Muriano.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

GRAN TEATRO. - EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Hoy viernes 8 de Junio de 1934. A las diez y media de la noche, gran festival organizado por la UNION ARTISTICA TEATRAL "BENAVENTE-CIBRIAN". Programa.—Primer: Sinfonia por la notable orquesta OROZCO.—Estreno, estreno, de la farsa comica en tres actos, original del autor cordobés FRANCISCO AVILES MARIN, titulada EL CONDE CON SUERTE. Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—General, 0'50.—La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana sábado, inauguración de la temporada de verano en la PLAZA DE TOROS, con la grandiosa producción en español titulada EL SIGNO DE LA CRUZ.

Teatro Duque de Rivas. - EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy viernes a las 7 y 10'30.—Ultimas funciones de la temporada.—SECRETO DE LA POLICIA DE PARIS.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'25. Mañana, a las 7'30 y 10'30, INAUGURACION DEL PARQUE RECREATIVO ABIERTA.

CINE GONGORA. - EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165

Hoy viernes, a las 7'30 y 10'45.—LA PEQUEÑA AVENTURERA (estreno). Mañana sábado, y el domingo la espectacular opereta de la "UFA" RONNY. El lunes comienzo de la temporada de verano. Repriss ¡VIVA LA LIBERTAD!

VITI-VINICULTURA

El levantamiento de la prohibición en Norteamérica, que tuvo lugar en Diciembre último, habrá hecho concebir demasiadas esperanzas a nuestros viti-vinicultores. Algunos contratos hechos hace ya bastante tiempo con algunas casas productoras de grandes marcas, la enorme capacidad de consumo de los Estados Unidos y la baratura de nuestros precios, eran desde luego base más que suficiente para un futuro negocio, sin tener para nada en cuenta la calidad de los diferentes vinos ya que este solo factor al entrar en el juego comercial habría de ser sin duda uno de los de más peso y decisivos.

Pero apenas conocidas las cifras que dicho país autorizaba a importar de las diferentes naciones, nuestro "gozo" se vio nublado por una de las más terribles dudas. ¿Sería posible que España primer país productor, con calidades tan selectas y variadas, capaz de satisfacer hasta los gustos más exigentes se viera relegado al séptimo u octavo lugar, pasando por delante otras más afortunadas como Portugal por ejemplo? ¿No habría una equivocación en todo ello? A poco, delos oficiales venían a confirmar cuanto decimos y lo que es aún peor, a exponer las cifras que esperaban obtener para lo sucesivo, donde quedábamos tan mal o peor parados que al principio.

Lo que sucede es que como siempre, hemos llegado tarde. Ya en el mes de Mayo del año último se pudo observar la enorme actividad desplegada por los elementos productores, a los que eficazmente ayudaba el Gobierno. Norteamérica envió varias comisiones, representantes de sus casas de comercio, técnicos, etc., que al mismo tiempo que iban conociendo el país y pasaban sus vacaciones aprovechaban los días para hacer una encuesta, las franceses se encargaron de llevarlos aquí y allá y enseñarles lo que a todos interesaba y ninguno de ellos puede decirse que perdió el tiempo. El que no volvió con algún contrato se encargó de la propaganda y el que no hizo ni una cosa ni otra, es que le gustaba el vino o que no era "businessman", cosas casi imposibles de encontrar en los Estados Unidos.

Y así llegó el día feliz ya señalado, y una legión de barcos franceses transportaron a Norteamérica el preciado producto, cubriendo inmediatamente el "cuppo" autorizado y cerrán dose inmediatamente los puertos a toda nueva importación, pues los Estados Unidos ponían como condición para la entrada la concesión de ciertas compensaciones para de ese modo poder exportar toda nuestra viti-vinicultura, a causa del exceso de producción y la necesidad de buscarle un nuevo mercado.

Y en esta lucha, también parece va a tocar la centésima a nuestro país. Nos consta que el Gobierno intenta hacer ahora cuanto está en su mano para remediarlo, pero el hueso es duro de roer. España había iniciado el cultivo del "tabaco", cuyos resultados son cada día más satisfactorios llegando a producir ya muy cerca de cinco y pico millones de kilos en las 4.500 hectáreas autorizadas, y eso, naturalmente, hace disminuir las compras en Norteamérica, de donde se traía gran parte de él, especialmente en las variedades Kentucky, Maryland, etc. Pues bien, se "rumores" que "vino y tabaco",

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 10 DE JUNIO DE 1934, A LAS SEIS EN PUNTO DE LA TARDE, ¡ACONTECIMIENTO TAURINO A BENEFICIO DE LAS SEORAS! EN EL QUE SE LIDIARAN, BANDERILLEARAN Y ESTOQUEARAN CINCO BRAVAS RESES, CINCO, DE OS HEREDEROS DE DON FLORENTINO SOTOMAYOR, DE CORDOBA, PARA LOS VALIENTES DIESTROS Y FUTUROS FENOMENOS DE LA TAUROMAQUIA

Carlos Cabrera "CHIQUITO DE POSADAS"

Manuel Rodríguez "CANTINERO"

Carlos P. Gálvez "GUERRILLA"

Manuel Peña "PESCADERITO"

Juan Espinosa "ARMILLITA III"

TERMINAR LA CORRIDA SE SORTEARAN SEIS GRANDES REGALOS, SEIS, CON LOS QUE LA EMPRESA OBSEQUIA A LOS ESPECTADORES

Cada caballero con su entrada puede ir acompañado de una señora, que entrará GRATIS, y para cada señora más que le acompañe necesitará media entrada.

Las medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación y las localidades TIENEN SU CORRESPONDIENTE NUMERO PARA EL SORTEO DE LOS REGALOS.

Intento de robo en los almacenes del señor Delgado Alvarez

Ayer, próximamente a las cuatro de la madrugada, avisaron por teléfono desde el felato del Pretorio a la inspección de Vigilancia, establecida en la Estación Central de los Ferrocarriles, que en los almacenes de cereales y aceitunas de don José Delgado Alvarez, situados en la Carrera del Pretorio se oían ruidos extraños.

Sin pérdida de momento se personó en dichos almacenes el agente del Cuerpo de Vigilancia don Juan Toro, acompañado de una pareja del cuerpo de Seguridad.

El guarda de la casa les franqueó la entrada y realizaron un minucioso reconocimiento en todas las dependencias, encontrando a un hombre escondido en la armadura de un tejado.

Dicho individuo manifestó que se llama Roberto Prieto Valverde y confesó que en unión de otros dos sujetos, uno llamado Antonio cuyos apellidos ignoraba y otro conocido por El Puertollano se proponían cometer un robo en los repetidos almacenes.

Para ello penetraron por un corral asaltando sus tapias, subieron a un tejado, levantaron algunas tejas y por el agujero abierto se descolgaron al interior de una de las naves.

A los pocos momentos sintieron al guarda, al que también avisaron desde el felato y entonces Antonio y El Puertollano emprendieron la fuga, no pudiendo efectuarlo Roberto que tuvo que ocultarse en el lugar donde fue hallado.

Don José Delgado Alvarez, al tener noticias del suceso en las primeras horas de la mañana, se personó en los almacenes, encontrándolo todo en perfecto orden y sin notar la falta de dinero ni efectos de ninguna clase.

La policia realiza gestiones para capturar a los dos fugitivos.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga De pared, desde 32 pesetas Despertadores 7 pesetas De bolsillo 6 pesetas Pulsera áncora 10 pesetas Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista Operaciones al crédito y contado RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana

DE LA PROVINCIA

Hurto de papel La Guardia civil de Peñarroya ha detenido a Francisco González Alejandro, Efrén Candilejo Mota y Agustín Torrico Rubio, que hurtaron de la fábrica titulada "Papelera del Sur" papel por valor de 37 pesetas.

Una agresión El día 5 de el actual ocurrió un sangriento suceso en La Granjuela.

En las primeras horas de la mañana dirigiese a trabajar el arriero Francisco Artero Díaz y le salió al encuentro Rafael Cubero invitándole a que regresara al pueblo, pues aquel día se declaraba la huelga.

Negóse Francisco y Rafael le arrojó una piedra causándole una extensa herida en la cabeza.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Riñones de borrego a lo Macharnudo.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Notas del Calendario Cordobés

8 de Junio Sale el sol a las 4'45.—Se pone a las 7'42. Sale la luna a las 2'2.—Se pone a las 5'39. Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 8. El de Animas, a las 9. El día 12, a las 2'12 de la madrugada entre la luna nueva. Según las predicciones meteorológicas aumenta el calor y habrá días nubosos y de temperatura variable.

La procesión de la Octava del Corpus

Ayer, a las seis de la tarde, se efectuó en la Santa Iglesia Catedral la solemne procesión de la Octava del Corpus.

Figuraban en ella gran número de señoras, señoritas y caballeros con velas; las asociaciones religiosas; los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio; el Cuerpo de Beneficiados; el Cabildo Catedral; la Custodia llevada por los rectores de las parroquiales de San Andrés, El Salvador, San Juan y San José; el canónigo don Mariano Ruiz Calero de preste con los beneficiados don Gonzalo Ogazón y don Juan Martín Sirvén de diáconos y el Prelado, de capilla magna, acompañado del maestro de escuela don Miguel Blanco Moreno y el canónigo don José Constanti.

La procesión se formó en el cruce y hizo estación en la capilla parroquial del Sagrario, regresando desde allí al punto de partida.

Numerosísimos fieles, en su mayoría señoras y señoritas, muchas de ellas con velas, llenaron las amplias naves del templo y al paso del Santísimo entonaban motetes y otros cánticos religiosos.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua. PIEL-SIFILIS-VENEREOS Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

Beba el exquisito ORANGE CRUSH Exclusiva en Córdoba Horacio Pijuán Teléfono número 1626

De Instrucción Pública

Movimiento de maestros Ha cesado en la escuela nacional mixta del anejo La Patuada (Hinojosa del Duque) el maestro don Juan Ugal Fernández por haber sido nombrado en propiedad para una graduada de Córdoba.

De aquella se ha posesionado con carácter interino don Juan Molis Plascencia.

Ha cesado el maestro interino de la escuela de niños número 3 de Hornachuelos don Antonio Villalba Serrano, habiéndose posesionado de la misma don Antonio Vicente Hernández.

VINO legítimo SIERRA-MONTILLA (el más fino de los vinos) en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) a pesetas 0'90 litro y 13'50 arroba.

L. Industrial de la Construcción Avenida de Caualejas, 6.-Córdoba

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATALOGOS.—Telf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

FARMACIA RIVAS MALAGA, 12 - TELEFONO 1042 DE GUARDIA ESTA SEMANA

A V D. LE INTERESA... CONOCER LA NUEVA SECCION DE PERFUMERIA EN LOS Almacenes GALO HERNANDEZ TELEFONO 2808. CLAUDIO MARCELO, 9.

OPEL NUEVE HP. OPEL DIEZ HP. OPEL QUINCE HP.

TRES AUTOMOVILES CIEN POR CIEN



¡VÉALOS Y PRUÉBELOS HOY!! CONCESIONARIO ARTURO MENDEZ MALDONADO AVENIDA CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2900.—CORDOBA

Estilográficas garantizadas Librería Luque Gondomar 17 Córdoba

SE REGALA EL DIA 31 DE JULIO

Un reloj.—Un Cine Sonoro.—Un aparato de Radio.—Una batería de cocina de 60 piezas.—Un dormitorio para niños. ¡¡¡ 1.500 pesetas de regalos!!! Vea en los coches listas de casas que por diez billetes de los autobuses (mediante la compra de una peseta en adelante) dan un ticket para estos cinco estupendos regalos. Pida en ellas más detalles.

¡¡¡NO TIRE LOS BILLETES DE LOS AUTOBUS, VALEN DINERO!!!

GACETILLAS

Detención de un sospechoso

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Salvago Rocafuñol detuvo ayer a José Navarro Moya (a) El Moreno, individuo sospechoso e indocumentado.

Escandaloso

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Rafael Prieto Lara, que promovió un gran escándalo en la plaza Mayor.

Maleantes en libertad

Ayer fueron puestos en libertad 18 conocidos y peligrosos maleantes que se hallaban en la cárcel por haber cumplido la quincena que les impusiera el gobernador civil.

Nombramiento

Ha obtenido el nombramiento de magistrado de la Audiencia de Sevilla nuestro paisano don Enrique Ruiz Martín.

Piezas recambio de segadoras "Deering"

Cormick, Mass. Harris y para trilladoras "Ruston" - "Clayton"

José Gómez Durán Duque de Hornachuelos, núm. 6 CORDOBA

Malos pagadores

En la Inspección de Vigilancia de la Estación Central de los ferrocarriles ha formulado una denuncia Zoilo Ocañas, encargado de la taberna titulada "La Segunda", establecida frente a la Estación de Cercadilla, contra Ramón Sánchez Losada, Lázaro Ortigón García, Antonio García Mora, Manuel García Franco y Luis Segura Arenal, por negarse a abonar 19'75 pesetas, importe del consumo que hicieron en el establecimiento mencionado.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, un artículo titulado Gimnasia e higiene y la Sección Religiosa

Buen estudiante

En los exámenes verificados en este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza ha aprobado con notas de sobresaliente y matrícula de honor las asignaturas del quinto año del Bachillerato el estudioso joven Manuel Martínez Pérez, hijo del acreditado comerciante don Pedro Martínez Hidalgo. Reciban nuestra enhorabuena.

GRAN TEATRO

Anoche y con la representación de la aplaudida obra cómica "El Niño de las Coles" se despidió del público la notable Compañía que dirige Casimiro Ortas.

El público tributó al gran actor cómico y a sus huestes una cariñosa despedida, aplaudiéndolos calurosamente a la terminación de cada acto.

DE CINEMATOGRAFIA

RODOLFO VALENTINO

Rodolfo Valentino, sin duda alguna, fue el actor más discutido de todas las épocas. Nació en el pequeño pueblo de Castellana (Italia), el día 6 de Mayo de 1895, siendo su padre capitán de caballería del ejército italiano y su madre descendiente de una ilustre familia francesa.

El joven Rodolfo Gagliemi, recibió una esmerada educación en la escuela Dante Alighieri y en la Estación Agronómica italiana; también formó parte de la Escuela de Cadetes reales, pero su ambición era ser actor y al morir su padre, pidió algún dinero prestado a sus parientes y embarcó para Nueva York, llegando a esta ciudad la víspera de Pascuas de 1913.

En la gran Metrópoli llevó a cabo infinidad de trabajos, hasta que guiado por un amigo íntimo, Norman Kerry, actor de cine que todos recordarán por el "Carroussel de la vida", fue a Hollywood. Todas las vicisitudes que pasó en la Meca del Cine son harto conocidas de todos los amantes del cine. Últimamente el director Rex Ingran lo llevó a la cúspide con aquella inolvidable producción "Los cuatro jinetes del Apocalipsis", del gran novelista valenciano Vicente Blasco Ibañez.

He aquí una detallada relación de las producciones filmadas por Valentino, muchas de las cuales no vimos y cuya lista fue pedida directamente a Hollywood para ofrecerla en estas columnas:

- 1.º—"Los cuatro jinetes de Apocalipsis", por Alice Terry.
2.º—"Amor tirano", con Agnes Ayres.
3.º—"Sangre y arena", con Lila Lee, seleccionada como una de las mejores producciones de 1932.
4.º—"Detrás de las rocas", con Gloria Swanson.
5.º—"Le pérfida", con Nita Naldi.
6.º—"El diablo santificado", con Helen D'Algy.
7.º—"Monsieur Beaucaire", con Bébé Daniels, seleccionada como una de las mejores producciones de 1924.
8.º—"El joven Rajá", con Wanda Waley.
9.º—"Mi hombre", con Dorothy Dalton.
10.º—"Un grito en la noche", con Carmen Myere.
11.º—"El mejor oro del mundo", con Alice Terry.
12.º—"Toda la noche", con Carmen Myers.
13.º—"Un diablillo delicioso", con Mac Murray.
14.º—"Amores de apáche", con Julián Eltingue.
15.º—"La Dama de las camelias", con Alla Nacimova.
16.º—"Esposas frívolas", con reparto especial.
17.º—"El águila", con Vilma Banky.
18.º—"El hijo del Sheik", con Vilma Banky.
19.º—"Perfectamente", con reparto desconocido.
20.º—"La isla del amor", con Early Willians.
21.º—"Oportunidad maravillosa", con Martha Mansfields.
22.º—"La tramposa", con May Allison.
23.º—"La virgen casada", primera película en la que tomó parte.
24.º—"Don César de Bazán".
25.º—"La novela de un pícaro".
26.º—"La niebla".
27.º—"El gran momento".
28.º—"El campo de recreo de la pasión".
29.º—"Entre hielos".
30.º—"Ambiciones mundanas".
31.º—"A prueba de valor".
Cuando le sorprendió la muerte, iba a rodar "Benvenuto Cellini", cinta que más tarde quiso filmar Douglas Fairbanks (padre).

L. M.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marin.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid El hallazgo de armas en el garage de Cuatro Caminos

EL DIPUTADO SOCIALISTA DON JUAN LOZANO INGRESO EN LA CARCEL, A DISPOSICION DE LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO

El juzgado continuó ayer practicando diligencias para esclarecer todo lo relacionado con el hallazgo de armas, cápsulas y explosivos en un garage de la barriada de Cuatro Caminos.

Compareció ante el juez el chófer José Jiménez Gil, quien declaró que el día 6, cuando se hallaba en la calle de Piamonte, le alquiló el taxi un desconocido que le ordenó que le condujera a Cuatro Caminos y luego a Tetuán de las Victorias.

Una vez en esta última barriada se apeó del coche y penetró en un solar de la calle de San Enrique, volviendo a poco con varios paquetes y diciéndole que lo trasladara a una casa de la Avenida de la Plaza de Toros, donde dejó aquellos.

El diputado don Juan Lozano presntó una amplia declaración.

Dijo que días pasados hallándose en el Congreso se le presentaron dos individuos que manifestaron ser afiliados a la U. G. T. y le pidieron que les dejara depositar en su casa unos paquetes de folletos de propaganda de la huelga de campesinos.

El miércoles al medio día recibió a un individuo que le llevó un paquete y que lo dejó en el suelo, en el mismo sitio en que lo encontró la policía.

El no sintió curiosidad por saber lo que había dentro pues suponía que se trataba de folletos de propaganda.

Agregó que en los primeros momentos no abrió su casa a la policía por creer que se trataba de una estratagemma pero al ver a la fuerza de Seguridad no opuso resistencia alguna, sino que por el contrario le dió toda clase de facilidades para que efectuar el registro, siendo él el primer sorprendido al ver que el paquete de referencia contenía pistolas.

Los periodistas preguntaron al jefe de policía si el señor Lozano había sido puesto a disposición del juez y contestó afirmativamente.

Agregó que estaba incluido en el artículo 56 de la Constitución, que dispone que cuando un diputado sea sorprendido en flagrante delito puede ser detenido.

El juez puso al señor Lozano a disposición de la Sala segunda del Supremo que ordenó fuera mantenida la detención hasta que conste a un pliego de cargos que se formulará.

El diputado socialista ingresó en la cárcel a las ocho y media de la noche.

Los diputados socialistas hacen gestiones para obtener la libertad de su compañero

Los señores Prieto, Negrín y Lamóneda, en representación del grupo socialista, visitaron al presidente de la Cámara para exponerle el caso en que se hallaba su compañero don Juan Lozano y pedirle que se interesara por su situación y que se respetara el fuero parlamentario.

El señor Alba prometió ponerse en comunicación con el Tribunal Supremo y darles la contestación.

Lamentáronse los visitantes del diferente trato que se da a los socialistas y a los fascistas, ya que estos realizaron el domingo una parada y a pesar de saberse que tanto el señor Primo de Rivera como muchos de los afiliados llevaban armas, no se detuvo a ninguno.

Parece que si la contestación que reciba el señor Alba no es favorable al señor Lozano la minoría socialista planteará el asunto en el salón de sesiones.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

El señor Samper estima que es legal la detención del diputado don Juan Lozano

Al llegar el jefe del Gobierno al Congreso se detuvo a hablar con los informadores.

Estos le preguntaron qué noticias tenía de la huelga de campesinos y contestó que hasta la hora en que terminó el Consejo de ministros, no había ocurrido nada digno de mención.

Agregó que en la reunión ministerial el señor Salazar Alonso informó de todo lo referente a los rumores circulados el día anterior acerca de la existencia de un complot.

Yo —continuó diciendo— no había creído nada de eso y mucho menos la parte que se refería al secuestro del presidente de la República. Esto era una cosa risible al menos de que los secuestradores pensaran obtener rescate.

Refiriéndose a la visita que el miércoles le hizo el doctor Marañón, dijo que le habían producido regocijo los comentarios hechos por la Prensa y que había pensado mucho en lo que a su vez pensaría el doctor Marañón del revuelo originado por la entrevista.

Un periodista le dijo que en Ba-

surto había encontrado la policía cuatro bombas, algunas de las cuales pesaban dos kilos.

—Si —arguyó el señor Samper— se conoce que hay tan buena cosecha de armas como de cereales.

Después derivó la conversación acerca de la detención del diputado socialista señor Lozano.

El señor Samper dijo que la detención era legal y que no existía plazo para ponerlo en libertad, por estar declarado el estado de alarma.

Con arreglo a la ley se pedirá al Congreso el correspondiente suplicatorio para procesar a dicho diputado.

He visto —terminó diciendo— que la Prensa de Madrid vuelve a ocuparse del asunto del arroz y del maíz. Se conoce que es un problema en el que no acertamos nunca. Parece que al arroz guisado en Madrid no se le da nunca el punto necesario.

Don Miguel Maura felicita a Primo de Rivera por su discurso en las Cortes

Al cruzar el salón de conferencias el señor Primo de Rivera, se le acercó el señor Maura quien le abrazó y le dijo:

—Te felicito por tu discurso de ayer y supongo que las derechas te pondrán ahora bueno.

El jefe fascista le contestó lo siguiente:

—La postura política en que estoy colocado me hace decir la verdad a sabiendas de que disgustará a algunos elementos.

Gil Robles desmiente que el presidente de las Juventudes de Acción Popular haya visitado a don Alfonso de Borbón

El señor Gil Robles dijo a los periodistas que ayer por la mañana le sorprendió la noticia, publicada por algunos periódicos, de que el presidente de las Juventudes de Acción Popular señor Valiente, había estado en Fontainebleau visitando a don Alfonso de Borbón.

Realicé —continuó diciendo— las averiguaciones oportunas y adquirí la convicción de que la noticia era fantástica.

Pero a pesar de ello quiero hacer público que nuestro partido no tiene más táctica que la que le señala el Consejo de la C. E. D. A. No hay más que estas dos soluciones. O acatar esa táctica o marcharse de la organización.

UNA NOTA DE MARTINEZ BARRIO CONTESTANDO A LAS IMPUTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

El jefe del partido radical demócrata ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

Nuevamente la minoría radical ha examinado mi conducta al separarme del partido. Respeto su derecho áun que me duele la forma como lo ejercitan algunos diputados que no aumentarán ciertamente las glorias de la agrupación radical.

Callaría si entre las afirmaciones inexactas no hubiera una del propio señor Lerroux que es obligatorio aclarar.

Al señor Lerroux le han informado de que mi propósito de separarme del partido radical era antiguo y que todos mis actos no se encaminaban a otro objeto que al de producir una escisión.

Han engañado indignamente al señor Lerroux. No existe nadie, nadie, ni alto ni bajo, que de palabra o por escrito haya recibido indicación o notificación de mi estado de ánimo.

A buen seguro que el autor del informe renunciará a recoger los lauros correspondientes a su inventiva o si los reclama, pondrá tal cantidad de agua al vino que no dejará en pie nada de lo que ha dicho. Invito a todos a la demostración y mientras más pronto mejor.

Es lamentable que los radicales vuelvan sobre el episodio de mi separación que sigue justificada y ampliada con su conducta política y más sensibible es aún que el señor Lerroux se haga eco de fábulas.

La Esquerra se reúne

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría de la Esquerra.

Terminada la reunión fue facilitada una nota diciendo que habían tratado de los debates parlamentarios y de algunos asuntos de orden interior.

Parece ser que la minoría acordó no inmiscuirse por ahora en el pleito referente a la ley de cultivos votada por el Parlamento catalán y anulada por el Tribunal de Garantías por entender que el pleito deben resolverlo el Gobierno central y el de la Generalidad.

Se asegura que ha dimitido el general Batet

En el Congreso se aseguraba que el jefe del Gobierno había conferenciado telefónicamente con el jefe de la división de Barcelona señor Batet y que este presentó la dimisión de su cargo.

El presidente del Sindicato de Correos condenado a cuatro años de prisión

El Tribunal ha dictado sentencia en la causa seguida contra el señor Alba Ponzano, presidente del Sindicato de Correos y director del periódico

dico de dicha organización que fue procesado por dos delitos de injuria al ministro de Comunicaciones.

Se le condena a cuatro años de prisión y al pago de una multa de cuatrocientas pesetas.

El ministro de la Gobernación ha impuesto una multa al jefe fascista

La Comisión de Gobierno interior de la Cámara se reunió ayer y acordó que el señor Primo de Rivera haga efectiva la multa que le ha impuesto el ministro de la Gobernación por la parada fascista efectuada el domingo.

Ignórase la cuantía de dicha multa.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro.

En el Banco azul los ministros de Justicia, Obras Públicas y Agricultura.

Tras breve discusión y después de haber sido rechazados varios votos particulares queda aprobado el presupuesto de Obras públicas que importa 307.400.202 pesetas.

Se reanuda la discusión del proyecto referente al nombramiento de jueces y fiscales municipales.

Los socialistas defienden varias enmiendas que son rechazadas.

El señor Martínez Moya, de la Comisión, se lamenta de la actitud de los socialistas y dice que como solo tratan de hacer obstrucción al proyecto, no les constará.

El señor Sabrás defiende otra enmienda y el señor Madrigal le interrumpe, originándose con tal motivo un vivo incidente entre los socialistas y el diputado radical.

En votación nominal es rechazada la enmienda.

El señor Madrigal hace uso de la palabra para explicar su voto y ataca a los socialistas diciendo que tratan de devorar a España fingiendo un fervor republicano que no sienten.

Les acusa de querer implantar la dictadura del proletariado y agrega que durante dos años y medio devoraron a los partidos republicanos de izquierda cuyos residuos ni siquiera vienen al Congreso.

Luego, dirigiéndose al señor Sabrás, dice que él y varios compañeros suyos han logrado ya lo que se proponían, que era ser catedráticos en Madrid.

La opinión —añade— os va conociendo.

Estas Cortes, en lo que respecta a moral, están muy por encima de las Constituyentes.

El señor Sabrás y otros socialistas increpan al orador cruzándose frases muy violentas.

El señor Madrigal arremete contra el Gobierno Azaña y alude a los sucesos de Casas Viejas.

El señor Alba, al ver el giro que va tomando el debate, suspende este quedando la Cámara reunida en sesión secreta.

Poco después se reanuda la pública y se levanta para seguir a las diez y media.

LA SESION NOCTURNA

Comienza a las diez y cuarenta y cinco.

Las tribunas están bastante animadas pero en los escaños hay escaso número de diputados.

En el Banco azul los ministros de la Gobernación, Guerra, Hacienda e Industria.

El señor Solórzano se ocupa de los graves sucesos ocurridos en Alfaro el mes pasado y culpa de ellos a los socialistas.

Pide al Gobierno que excite el celo de los gobernadores para que eviten predicaciones subversivas, con lo que se ahorrará muchas víctimas.

El señor Molero, conservador, defiende una proposición incidental pidiendo que se suspendan las oposiciones a delegados e inspectores de Trabajo hasta que se resuelva el recurso entablado por los inspectores que fueron destituidos el año 32 sin que se les incoara expediente.

El señor Estadella le contesta que las oposiciones se aplazarán si para el primero de Noviembre, fecha para la que están convocadas, no se ha resuelto aún el recurso de referencia.

El señor Molero retira la proposición.

El señor Moltó Pascual explana una interpelación acerca de las relaciones comerciales con América.

Pide que en todo lo referente a cuestiones comerciales intervengan los ministros de Estado, Hacienda e Industria y que salga cuanto antes para la Argentina la Comisión comercial que ha sido designada.

Se extiende en consideraciones acerca de los perjuicios que se está ocasionando a los exportadores españoles con el bloqueo de los créditos y afirma que estos alcanzan a la suma de cincuenta millones de pesetas oro.

Le contesta el ministro de Hacienda.

Se lamenta de que aún no se haya podido resolver el asunto del bloqueo de los créditos españoles y dice que a veces no sirven el patriotismo y la buena fé para obtener resultados satisfactorios.

Agrega que en el Consejo de ministros celebrado el martes se acordó que la Comisión designada para ir a la Argentina emprenda enseguida el viaje.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

Provincias

SEVILLA

El millonario señor Hearts llegará hoy a Córdoba

Sevilla. El millonario norteamericano Mr. Hearts y las personas que le acompañan estuvieron visitando los monumentos y lugares típicos.

Hoy los viajeros marcharán a Córdoba. Luego visitarán Granada, Madrid y Burgos.

El día 21, regresarán a Sevilla para embarcar en el Graff Zeppelin y marchar a Alemania.

Mr. Hearts ha encargado doce pasajes para el dirigible.

La vista de la causa por el incendio de la iglesia de San Julián

Sevilla. Hoy se verificará en la Audiencia la vista de la causa por el incendio de la iglesia de San Julián.

Los procesados son Rafael García y Rafael Lagares (La Pinocho) que están convictos y confesos del delito.

El fiscal pide para el primero trece años de prisión y para el segundo dieciséis y además una indemnización de cuatro millones de pesetas.

La huelga de campesinos

Sevilla. El gobernador hablando de la huelga de campesinos dijo que hasta ahora van practicadas en la provincia unas doscientas detenciones.

En Morón catorce individuos armados de escopetas y tercerolas entró en la finca denominada El Villar y quemaron la paja, un montón de leña y varias chozas.

Finalmente amenazaron de muerte al personal de la finca si no se sumaba al paro.

En las proximidades de dicho pueblo los huelguistas intentaron volar la línea de conducción de energía eléctrica.

En el cortijo de Torrejón un grupo quemó una máquina segadora e incendió las mieses y varios cobertizos.

Terminó diciendo que persiste en algunos pueblos el propósito de declarar la huelga general y que se ha procedido a la clausura de muchos Sindicatos y Casas del Pueblo.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

SAN SEBASTIAN

El asesinato de don Fernando Berenguer

San Sebastián. Las gestiones hechas por la policía y la Guardia civil para descubrir a los autores del asesinato del general don Fernando Berenguer, no han dado hasta ahora ningún resultado.

Hoy se le practicará la autopsia al cadáver y seguidamente será inhumado.

BILBAO

Hallazgo de 89 bombas

Bilbao. Comunican de Basurto que en un lugar próximo a la carretera de Castrejana encontró la policía 89 bombas, metálicas, cargadas.

Cada una pesa dos kilogramos. Se hacen averiguaciones para detener a los complicados en el asunto.

Las víctimas de la huelga

Jaén. Ha fallecido un patrono que fue herido por los huelguistas en Mancha Real.

Hasta ahora el total de víctimas a

Provincias

SEVILLA

El millonario señor Hearts llegará hoy a Córdoba

Sevilla. El millonario norteamericano Mr. Hearts y las personas que le acompañan estuvieron visitando los monumentos y lugares típicos.

Hoy los viajeros marcharán a Córdoba. Luego visitarán Granada, Madrid y Burgos.

El día 21, regresarán a Sevilla para embarcar en el Graff Zeppelin y marchar a Alemania.

Mr. Hearts ha encargado doce pasajes para el dirigible.

La vista de la causa por el incendio de la iglesia de San Julián

Sevilla. Hoy se verificará en la Audiencia la vista de la causa por el incendio de la iglesia de San Julián.

Los procesados son Rafael García y Rafael Lagares (La Pinocho) que están convictos y confesos del delito.

El fiscal pide para el primero trece años de prisión y para el segundo dieciséis y además una indemnización de cuatro millones de pesetas.

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Sevilla. El gobernador hablando de la huelga de campesinos dijo que hasta ahora van practicadas en la provincia unas doscientas detenciones.

En Morón catorce individuos armados de escopetas y tercerolas entró en la finca denominada El Villar y quemaron la paja, un montón de leña y varias chozas.

Finalmente amenazaron de muerte al personal de la finca si no se sumaba al paro.

En las proximidades de dicho pueblo los huelguistas intentaron volar la línea de conducción de energía eléctrica.

En el cortijo de Torrejón un grupo quemó una máquina segadora e incendió las mieses y varios cobertizos.

Terminó diciendo que persiste en algunos pueblos el propósito de declarar la huelga general y que se ha procedido a la clausura de muchos Sindicatos y Casas del Pueblo.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

SAN SEBASTIAN

El asesinato de don Fernando Berenguer

San Sebastián. Las gestiones hechas por la policía y la Guardia civil para descubrir a los autores del asesinato del general don Fernando Berenguer, no han dado hasta ahora ningún resultado.

Hoy se le practicará la autopsia al cadáver y seguidamente será inhumado.

BILBAO

Hallazgo de 89 bombas

Bilbao. Comunican de Basurto que en un lugar próximo a la carretera de Castrejana encontró la policía 89 bombas, metálicas, cargadas.

Cada una pesa dos kilogramos. Se hacen averiguaciones para detener a los complicados en el asunto.

Las víctimas de la huelga

Jaén. Ha fallecido un patrono que fue herido por los huelguistas en Mancha Real.

Hasta ahora el total de víctimas a

Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
 del Dr. VICENTE
 VENTA EN FARMACIAS

consecuencias de los incidentes promovidos con motivo de la huelga son cinco muertos y ocho heridos.

Donde el conflicto reviste mayor gravedad es en Beas del Segura y Ca-zorla.

BARCELONA

UNA IMPORTANTE NOTA DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona. El presidente de la Generalidad ha facilitado la siguiente nota:

Persisten los errores del Gobierno de la República contra la autonomía y esto origina en la opinión republicana catalana un nerviosismo que precisa contener.

El Gobierno de Cataluña tiene la responsabilidad de la dirección del pueblo y lo apartará de cualquier tentativa de perturbación para que las medidas que tenga que adoptar sean serenas y meditadas.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Junio hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo a 370

Sin hueso, kilo a 520

Ternera con hueso, kilo, a 420

Sin hueso, kilo a 580

Macho, kilo, a 300

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2823

C O R D O B A

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

TINTORERIA FRANCESA

LIMPIADO EN SECO. CONCEPCION, 16

Gimnasia e higiene

La gimnasia es útil en todas las edades y en la juventud resulta indispensable para ayudar a la formación física del individuo al desarrollo de la inteligencia y a dominar las pasiones tan frecuentes en esta edad.

¡Cuántas enfermedades se evitarían si todos practicásemos algunos ejercicios físicos diariamente, desechando esa idea tan antiquada como absurda que del deporte tenemos algunas gentes, conceptuándolo como una distracción de las gentes desocupadas!

Su finalidad gimnástica no está en hacer atletas y forzudos; lo admirable de ella son las ventajas obtenidas en el organismo con su práctica; esta demostrado que muchos jóvenes cuyo perímetro torácico era insuficiente, al cabo de algunos meses, tuvo un desarrollo de varios centímetros.

Tiende a normalizar las funciones orgánicas, favoreciendo la circulación de la sangre, la respiración, la nutrición, etc., ayudando por igual a la parte psíquica del individuo, agudizando la rapidez, serenidad, inteligencia y en resumen favoreciendo y mejorando notablemente las funciones cerebrales.

He aquí, aunque muy brevemente detallados, los incalculables beneficios que el ejercicio produce en el individuo. Pero para que puedan aprovecharse íntegramente estos beneficios, es necesario conocer algunas normas que indiquen aunque no sea más que a grandes rasgos, las prácticas higiénicas que han de tenerse en cuenta para las prácticas gimnásticas, y de ellas vamos a tratar.

Es muy conveniente la templanza y sobriedad en las comidas, pues como muy acertadamente dice un refrán español: "De grandes cenas están las sepulturas llenas".

Está perfectamente demostrado, con el examen de las estadísticas, que son muchas más las defunciones por exceso alimenticio que por nutrición insuficiente, y no es menos cierto que la generalidad de las personas que han logrado alcanzar una edad avanzada, lo deben, en gran parte, a la frugalidad en las comidas.

Tampoco es recomendable el uso de bebidas alcohólicas y del tabaco, pero aunque un vaso de vino en las comidas y unos pocos cigarrillos al día no pueden hacer mucho daño, sería conveniente prescindir absolutamente de ellos. ¡Cuántas personas han terminado sus días en un manicomio debido a los excesos alcohólicos! ¡Cuántos niños tachados de anormales e inútiles para la vida, deben estos "beneficios" al alcoholismo de sus padres!

Deben esparcirse suficientemente las comidas dando tiempo a que el aparato digestivo desarrolle sus funciones normal y completamente, pues sólo alimenta lo que se digiere, no todo lo que se come, y a fin de asegurar esta digestión conviene masticar bien los alimentos, por ser la masticación una parte importantísima de la digestión.

Sus habitaciones serán ventiladas y aireadas, especialmente el dormitorio, acostumbándose a dormir con las ventanas abiertas, pues es preferible echar una manta o dos más sobre la cama a respirar durante la noche un aire viciado por falta de respiración; se dormirá de siete a ocho horas, procurando acostarse temprano, aunque haya de levantarse temprano, pues, está probado que en las primeras horas de la noche se reponen fuerzas mejor que en la madrugada.

Para dormir es muy conveniente usar ropa distinta a la usada durante el día, dejando que durante la noche se airee la ropa que nos quitamos al acostarnos, bañándose diariamente, si ello es posible, o una ducha, sin cu-

yo requisito la piel no transpira suficientemente, al hallar obstruidos los poros por el sudor eliminado durante el trabajo.

Las prendas de vestir deben ser bastante amplias, facilitando la libertad y soltura de movimiento.

Las horas mejores para la práctica de la gimnasia, son las primeras de la mañana, al levantarse del lecho, por encontrarse el cuerpo descansado, siendo conveniente antes de empezar los ejercicios tomar un desayuno ligerísimo para evitar que la fatiga o el decaimiento hagan su aparición durante el ejercicio.

Dicho desayuno puede consistir en unas galletas mojadas en té o café, una tacita de leche u otra cualquier alimentación fácilmente asimilable.

No es posible fijar con exactitud el tiempo que debe durar cada sesión de ejercicios, pues todo depende de diversas circunstancias, como la resistencia física del individuo, clase de ejercicios que practique, etc. Pero en términos generales se puede afirmar que deben suspenderse los ejercicios inmediatamente que se note fatiga o cansancio.

Para las prácticas gimnásticas, no son necesarios vestidos especiales; basta con una camiseta de punto, de las llamadas de "sport", un pantalón corto de dril, como los usados en el fútbol y una zapatilla de caucho corriente.

Generalmente la práctica de la gimnasia se lleva a cabo en grandes locales, con ventanas muy amplias que faciliten la constante renovación de aire; pero a pesar de esto, no se pueden comparar los beneficios con los que se obtienen practicando al aire libre, particularmente, en lugares alejados de la ciudad, por respirarse el aire en toda su pureza.

También son muy convenientes las excursiones campestres, montañosas, etc.

Es muy general la idea que tienen algunas personas que la mejor gimnasia es la que se practica con aparatos, que tiene por base la gimnasia, cuando lo cierto es que aunque reportan algunos beneficios, son muchos los casos en que producen efectos contraproducentes.

A nuestro modo de entender, creemos que el mejor método de gimnasia es el sistema sueco o sin anatomía y fisiología, tendiendo al desarrollo de todo el organismo sin nada que contraindique sus leyes, teniendo la ventaja sobre la gimnasia de aparatos, de poderse practicar a todas las edades y por ambos sexos, con ligerísimas variaciones en cada caso, y al no invertir en este método pesas ni aparatos no es necesario hacer esfuerzos excesivos, buscando su compensación en el número de movimientos a que se somete a los músculos.

Uno de los aspectos más importantes en todo ejercicio es la respiración, que tiene la misión de llevar a los pulmones el oxígeno necesario para la sangre, eliminando al propio tiempo los elementos de desamillado por los tejidos.

La respiración en la gimnasia no requiere preparación previa; bastan unas respiraciones profundas al tiempo de practicar cada ejercicio, dividiendo esta respiración en dos tiempos: uno de inhalación, de paso del aire a los pulmones, llamado inspiración, y otro que sirve para arrojar el aire de los pulmones, llamado espiración, procurando hacer las respiraciones por la nariz, pues la respiración por la boca resulta peligrosa y motivo de enfermedades.

Pero como el objeto de estas líneas era dar unas normas higiénicas para la práctica gimnástica, dejaremos para otro artículo lo referente a los ejercicios y sistema de los mismos.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA

Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.

Constitución, 23.

Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.

Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.

Lepanto, 16.

Músico Infantas, J. D.

Agustín Moreno, 112.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano).

Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Arroyo de San Rafael, 8, piso con cinco habitaciones.

Málaga, 11, amplio local en planta baja propio para industria.

Julio Burrell, 6, local para cochería e industria.

Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.

Arenillas, 18, piso con cuatro habitaciones.

Gutiérrez de los Ríos, 15, local amplio propio para industria.

Almagra, 3, portal amplio.

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.

Pompeyos, 2 casa entera.

"Villa Rosa" (barrio de San Fernando) dos viviendas independientes.

"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

San Andrés, 48, piso alto.

Fermin Galán, 14, dos portales para industria.

Enmedio, 8, propia para establecimiento, con mostrador, agua y luz, 50 pesetas.

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Don Rodrigo, 87, piso alto.

Concepción, 32, piso amplio.

Palma, 7, piso económico.

Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano).

CAMBIOS

Casa en Córdoba por finca de sierra próxima a la capital.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado immejorable de obra, propia treinta mil pesetas.

Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

HIELO

En las mismas condiciones que en la Fábrica de cantidad y precio, puede usted adquirir las arrobas y las medias arrobas, en la HUEVERIA DE SAN ALVARO, pasando los encargos anticipado. Teléfono 1798. San Alvaro, 12.

SE VENDE

Un antiguo y hermoso contador propio para despacho

Para verlo: Plaza de Séneca, número 13. Bajo E.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaelia. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENSAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extrafinos. Envueltas en papel parafinado, evitando el maneo de los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Pídale en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propagarla es hacer una obra de higiene y salud pública.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A.

San Sebastián - Alza



Catálogos gratis

Ventas al contado y a plazos

Representante en Córdoba:

Sobrinos de Guillermo Jiménez

Calle Gondomar, 4

SE VENDE dos escaparates con sets lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 18. Casa Montilla.

CANARIAS Y CANARIAS se venden en la Calle Pedro Muñoz, 1.

DOLORS REUMATICOS

La curación completa del reumatismo en todas sus características, aunque sea crónico. Sin medicinas ni drogas. Pedir prospecto gratis y se os facilitará la forma de curaros completamente, a Izard-Robreno,

Apartado 5171 - Barcelona

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

PERDIDA de una dentadura de marfil. A quien la entregue en la Plaza de España, sin número, se le gratificará.

OS M'JORES JAMONES

DEL PAIS "DULCES"

elaboración de la casa, solo en

san Pablo, 37

SEGUROS

Para Compañía con cartera importante de todos los ramos, se desean agentes en diferentes pueblos, solventes; para informes: calle Sevilla, número 24, bajo.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SE ARRIENDA desde primero de Junio próximo la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes: Concepción, 28 y 30. Calzados Oámpia.

¿CONOCE USTED los renombrados vinos de la Sierra de Montilla? son los más finos y olorosos de toda la región montañana; pruébelos; en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) los hay puestos a la venta, de este año, a pesetas, 0'90 litro y 1'350 arroba, precios de ocasión en este tipo de vino, sólo en esta antigua bodega.

SE VENDE casa para negocio y vivienda en Plaza de la Constitución. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra, Quintero, sin número. Teléfono 2408.

SE ARRIENDA chalet en finca San José (Molino de Sansueña), con luz eléctrica, teléfono, agua y garage. No se admiten enfermos. Tratar: Don Juan Cantueso. Alcántara, sin número.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

SE VENDE máquina de coser Singer, bobina central, en buen uso, precio baratísimo. Ancha de la Magdalena, sin número.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agrícolas). También se arrienda un local para cochería, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

ARRENDAMIENTO de un departamento principal con cuarto de baño y de un sótano granero asfaltado en la calle Teniente Carbonell, número 1 (Stadium); de una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque" y de dos jaulas garage en la calle de Santa Isabel. Razón, en Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, sin número.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso principal interior, completamente independiente y de construcción moderna. Darán razón: Almazor F (portería). También se dan informes de un amplio local con tres naves y gran explanada, propio para fábrica, almacenes o cosa análoga, con agua a motor eléctrico, próximo al paseo de la Victoria.

SE VENDE los pastos y espigas de una finca en esta ribera, con abundante agua y próxima a esta capital. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

EN CASA PARTICULAR se admite matrimonio o dos huéspedes estables. Claudio Marcelo, 1, segundo.

ESPIGA Y PASTOS de un cortijo de doscientas fanegas, en la Campiña, con agua, se vende. Razón: Claudio Marcelo, 17, portería.

ALMONEDA URGENTE de todos los enseres de una casa. De 4 a 6. Avenida de Canalejas, 22, segundo.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

Se arriendan dos casitas con agua y luz en la carretera de las Ermitas. Razón: San Pedro y San Benito: Teléfono, número, 311.

ALMONEDA

Se vende un dormitorio, compuesto de cama, armario dos lunas, dos descalzadoras, dos mesillas de noche, coqueta y lavabo. También un aparador y un armario tamaño regular, propio para libreo y seis sillas, todo en muy buen estado. Bstantería, dos mostradores, juego de pesas, depósito de ocho arrobas para aceite, una palmera regular y una dama de noche. Todo muy barato. Buen Pastor, 21.

SE VENDE motocicleta marca "Automoto". Razón: Angel Arce, Garage Estrada. Calle Pi y Margall.

TOLDOS

Se confeccionan y colocan. Razón, en el kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo (esquina al Ayuntamiento).

SE ARRIENDA dos pisos, independientes y cochera o casa entera en la calle Arle (frente a los Jardines de la Agricultura). Para verlos, de 5 a 7. Razón: Uceda, número 1.

DESEA COLOCACION para ultramarinos o paquetería, joven de 14 años. Informes, casa muebles señor Redondo. Calle Claudio Marcelo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: El Sagrado Corazón de Jesús.—San Norberto, obispo y fundador. Mañana: El Purísimo Corazón de María.—San Primo y San Feliciano, mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, a intención del Excelentísimo Cabildo Catedral. Mañana, en la Iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores).

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma.

En Santa Marta

Hoy, a las seis y media de la tarde, octavo acto de la solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M. Se reza la estación mayor y el santo rosario y hay letanía cantada, sermón que predica don Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la parroquia de San Andrés, lectura, coplas cantadas y reserva solemne.

A las nueve y media de la mañana, función principal. Predica el mismo Padre de la novena.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús
Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

En San Cayetano

Hoy, último acto del solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las siete, hay misa en su altar, con cánticos. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada y ejercicio del triduo, terminando con la bendición y cánticos.

Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús

Durante todo el mes de Junio se celebra la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hace el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al dicho Corazón de Jesús.

En el Cister

Hoy, a las diez y media hay función solemne en honor del Santísimo Corazón de Jesús, predicando el R. P. Antonio Maya, Dominicano.

Es costeada por la señora doña Angela López de Alvear en sufragio de su difunta madre.

En el Salvador

Hoy empiezan los actos en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho de la mañana, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne a toda orquesta y sermón que predica don José Torres Molina, rector de dicha parroquia.

Con la comunión de este día pueden los congregantes del Sagrado Corazón y socios del Apostolado ganar en esta iglesia cuatro indulgencias plenarias, si las visitan otras tantas veces y una más si asisten al acto de Consagración.

Mañana, a las seis y media de la tarde, primer acto de la solemne novena en honor del Corazón de Jesús. Habrá Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el R. P. Luis Rodríguez, S. J., moletes, reserva y responsorio.

Se ganan 300 días de indulgencias cada día de la novena.

MELODIAL QUILLET

Usted puede convertir su aparato de Radio en una potentísima Radio Gramola, con nuestro Melodial, y un pequeño desembolso mensual. Representante, F. Alijo. Plaza de Vaca de Alfaro, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA



—Iremos a vivir en el piso de él—añadió Marta—. Tal vez en el mismo lugar donde encontraron las pruebas de su culpabilidad, hallemos nosotros las de su inocencia.

—Esperemos así—dijo la señorita Petralia—. ¡Ah! De haber sabido su determinación, les habría aguardado.

—¡Vuelva usted a marchar con nosotros!—exclamó Marta—. ¡Es tan bueno en momentos como este tener al lado un corazón amigo para desahogarse con libertad!

Al siguiente día partían los tres para Turin, donde los cónyuges Morano se alojaron provisionalmente en un hotel.

La misma noche, Andrés Santerno presentose a ellos, poniéndose por completo a su disposición.

—Nunca habría supuesto que iba a conocer a ustedes en unos momentos para ustedes tan terribles—les dijo—pero la catástrofe de que han sido ustedes víctimas me ha hecho víctima también a mí, porque yo consideraba a Fulberto como a un hijo. He acudido

a todos los medios para convencer al vez de la inocencia del joven... y no lo he conseguido porque Fulberto se obstina en negar incluso los hechos más sencillos y evidentes.

—Porque está seguro de su propia conciencia y sabe que no ha cometido el horrible delito de que le acusan—repuso con energía la pobre madre.

—También yo tengo el mismo convencimiento; pero ¿por qué no dice la verdad, que podría ser su salvación?—añadió Andrés.

—¿Pero qué verdad—preguntó ansioso el señor Renzo.

—Habría de decir a quién dejó una llave de su piso—contestó Santerno, con audacia—; de este modo se sabría quién podía entrar y salir a su placer en su casa durante su ausencia.

—La entregaría a los porteros—dijo la madre.

—Los porteros lo niegan y Fulberto confirma lo que ellos dicen.

—Entonces se la llevaría él—añadió el padre.

—Pero existe la prueba de que alguien poseía una llave y se ignora quién es. Es más: a este objeto diré que un día la señorita Petralia, antes que él se marchara, se ofreció para ir a su cuarto durante su ausencia con objeto de renovar el aire de las habitaciones; pero Fulberto la dio las gracias por su amabilidad y contestó, sonrojado, que ya había cuidado de ello.

—¿Pero los porteros, los vecinos, ninguno vio a la misteriosa persona?—preguntó el señor Morano.

—No, nadie.

—Es extraño; parece casi inverosímil—murmuró Renzo.

—Y sin embargo, no se ahorraron diligencias para descubrir algo; pero todo fue inútil—dijo Andrés—. Sólo Fulberto podría decir el nombre de la persona en cuestión.

—¡Oh! A mí me lo dirá—exclamó la madre, llena de esperanza— porque supongo que nos permitirán verle.

—Si ustedes quieren—añadió Andrés—mañana por la mañana acompañaré a ustedes a ver al señor Cerrosco, que el juez instructor encargó del sumario. De él depende que puedan ustedes tener una entrevista con su hijo.

—Aceptamos agradecidos su ofrecimiento—exclamaron los dos cónyuges—. Gracias... gracias infinitas, señor Santerno.

Al otro día, cuando llegaron al Juzgado, el juez instructor interrogaba por tercera vez a Fulberto, sin obtener resultado alguno.

La actitud del joven era bastante distinta de la que tenía en el momento de ser hallada la muerte en el baul. En la sorpresa, en el horror del momento, perdió todo su valor y se mostró más débil que un niño, más abatido que un verdadero culpable. Pero

en el silencio de su celda tuvo tiempo de reflexionar sobre su situación y estudiarla desde todos los puntos de vista.

—¿Era realmente cierto que aquel Sergio Orloff, tan serio y estudioso, que durante dos años le dispensara una amistad ardiente fuese, bajo otro nombre, el jefe de una asociación de delincuentes?

—Y era realmente cierto que Sergio había cometido o hecho cometer aquel crimen para librarse de una pobre joven a quien tal vez amara tanto?

—¿Pero por qué ocultarla precisamente en aquel baul, en el tocador de un amigo?

—¿A aquella desventurada la llevaron allí muerta o viva?

Le acudía también la duda de que Estefanía no tuviese las cartas que la comprometían y hubiesen sido, en su lugar, robadas por otros.

—¿Por quién? Por persona que tenía una llave de la escribanía y una del piso.

Por un instante fulguró en su mente la idea de que todo ello fuera una venganza de Santerno, pero la apartó enseguida de su imaginación.

No cabía duda de que el asesino había obrado de manera que toda la responsabilidad de aquel delito cayera encima de él.

Admitiendo que el autor de tanta infamia fuera Sergio Orloff, ¿qué móvil le había inducido a ello?

—¿Por qué se había matado?

Pensando en todo esto había para perder la razón; pero Fulberto quiso luchar contra la debilidad, resuelto a luchar para demostrar su inocencia.

El señor Cerrosco, a tenor de las pruebas obtenidas, no se mostraba favorable al acusado.

Esto no obstante, le trató con dulzura para obligarle a confesar.

Pero Fulberto, que había recobrado su sangre fría, contestó:

—¿Pero, ¿cómo puedo confesar un delito que no he cometido? Por cuanto trato de poner en claro este misterioso asunto, no consigo encontrar nada que pueda iluminarme. Lo repito: no niego haber sido amigo de Sergio Orloff, pero le juro que ignoraba cuanto tenía relación con su vida íntima y juro además no haber conocido a Vera Tereck, la muerta del baul.

—Quiero creer lo que usted me dice—repuso sin pestañear el juez de instrucción—pero en interés de usted mismo importa que usted nos ayude a buscar pruebas.

—Si las conociera, le aseguro que no las callaría.

—Veamos: es un hecho evidente, a mi entender, que cuando usted se marchó de Turin dejó la llave de su cuarto a alguien